

Sportivele de la U CSM Oradea au gătit în scop caritabil

De pe teren, în bucătărie

Conducerea echipei de baschet feminin Universitatea CSM a organizat, ieri, un eveniment interesant, menit să promoveze baschetul feminin din Oradea. Componentele echipei de Liga I au pregătit, alături de Chef Tiberius Szappanos, diferite deserturi care, ulterior, au ajuns la copiii unui centru de plasament din Oradea.

Sportivele de la Universitatea CSM Oradea au fost, ieri, protagonistele unui eveniment inedit, care s-a desfășurat la Centrul de Artă Culinară „Culinary Marketing”.

Timp de două ore, fetele au schimbat mingea pe șorț și au pregătit, alături de Chef Tiberius, diferite deserturi, care au fost duse apoi unui centru de plasament din Oradea. Materia primă – ouă, făină, zahăr etc. – au fost puse la dispoziția sportivelor de către gazde, fiind primul eveniment de acest gen la care au participat fetele antrenate de Ioana Anica, Adriana Niculescu și Daniel Anica.

„Opt fete iau parte la această acțiune. Ele sunt împărțite în două echipe și gătesc două feluri de prăjituri, așa cum le-a spus Chef Tiberius. Direcția Generală de Asistență Socială și Protecția Copilului Bihor ne-a dat toate aprobările necesare, pentru a putea duce tot ce



Deserturile pregătite de sportive au fost donate unui centru de plasament

gătim la Centrul Ciupercuțele de lângă Mănăstirea Sfânta Cruce. Sunt opt copii acolo și, după ce terminăm aici, mergem să le ducem prăjiturile”, ne-a declarat Ioana Anica, antrenor secund Universitatea CSM Oradea.

Jucătoarele de baschet au participat cu bucurie și entuziasm la lecția de gătit oferită, timp de două ore, de Chef Tiberius, pregătind Lava Cake și Cheese Cake, evenimentul fiind doar începutul unei serii de alte acțiuni caritabile la

care sportivele vor participa în viitor.

„Evenimentul are ca scop promovarea baschetului feminin. Îmbinăm utilul cu plăcutul, astfel încât fetele să învețe să-și pregătească singure un desert, dar dorim să aducem și o bucurie copiilor de la centrul de plasament.

Am avut mai multe variante ce să organizăm cu fetele, iar acesta este doar începutul. Probabil, de Crăciun, vom avea alte activități. De exemplu, vrem să facem, în scop ca-

ritabil, poze cu fetele costumate în Crăciunițe, pe care apoi să le vindem, iar banii astfel obținuți să-i donăm unei case de bătrâni sau unui centru de plasament”, a mai spus interlocutoarea noastră.

Pe plan sportiv, următorul meci al echipei orădene de baschet feminin este programat pentru miercuri, 8 noiembrie, de la ora 15.00, în deplasare, cu satelitul liderului la zi în Liga Națională de baschet feminin, CSM Satu Mare.

■ Loredana IONAȘ

Au fost aprobați indicatorii tehnico-economici

Undă verde pentru drumurile spre Sântandrei și Oșorhei

Aleșii locali orădeni reușiți ieri în ședință extraordinară au aprobat indicatorii tehnico-economici pentru lucrările de amenajare a noului drumuri de legătură cu Oșorhei și Sântandrei. Cele două studii de fezabilitate au fost finalizate, următorul pas fiind organizarea licitațiilor, după care, conform executivului orădean, lucrările ar putea începe în primăvara sau cel mai târziu în vara anului viitor.

Acordul de asociere între Primăria Oradea și Primăria Sântandrei, pe de o parte, și între Primăria Oradea și Primăria comunei Oșorhei, pe de altă parte, în vederea realizării drumurilor de legătură Oradea - Sântandrei și Oradea - Oșorhei, a fost semnat într-o conferință de presă în 18 septembrie 2017, la care au participat primarul comunei Sântandrei, Ioan Mărcuș, și primarul comunei Oșorhei, Ioan Pop. Proiectarea și execuția celor două drumuri de legătură metropolitane a fost delegată Zonei Metropolitane Oradea (ZMO), care a finalizat studiul de fezabilitate pentru ambele obiective de investiții, acestea având o durată de execuție de 12 luni.

Construcția drumului de legătură între centura municipiului Oradea (strada Cazaban) și comuna Sântandrei (strada Rături) urmărește decongestionarea, respectiv fluidizarea traficului la trecere la nivel de cale ferată Arad-Oradea, reducerea timpului de transport, mărirea siguranței circulației, reducerea numărului de accidente și îmbunătățirea mediului din municipiu prin reducerea noxelor și a poluării sonore. Traseul drumului de legătură pornește din intersecția giratorie dintre drumul de centură al municipiului Oradea cu străzile Cazaban și Corneliu Baba din cartierul Ioșia-Nord, până la o stradă modernizată situată în partea de nord-est a localității Sântandrei - strada Rături. Lungimea totală a drumului de legătură propus este de 3.499,90 m, din care pe teritoriul administrativ al municipiului Oradea sunt prevăzuți 1.900,08 m. Drumul va avea o lățime de 7 m și va cuprinde o bandă pe sens, de 3,5 m. Se va amenaja, de asemenea, o pistă de biciclete de 3.389 m lungime, integrată în profilul transversal al străzii, din lungimea căreia 1.867 m este proiectată pe teritoriul Orădiei. Valoarea totală a acestei investiții este de 11,3 milioane lei, din care

finanțarea pentru partea de drum din raza administrativă a municipiului Oradea este de aproximativ 6,1 milioane lei. Construirea drumului va fi suportată din bugetul local, iar pentru pista de biciclete, care va cuprinde două tronsoane, se va încerca obținerea unei finanțări din Programul România-Ungaria. „Este important de știut că acest drum și aceste piste de biciclete vor necesita și anumite exproprieri. Tot în cadrul ședinței de azi (n.r. - ieri) va intra și un culoar de expropriere pentru drum și pentru pistele de biciclete. O suprafață totală a exproprierilor pentru noul drum și pentru pista de biciclete nou construită pe lângă drum se ridică undeva în jurul a 33.000 metri pătrați, cu o valoare estimată de 1.372.960 lei, iar pentru pista care va merge de la Henrik Ibsen și va face legătura tot cu Sântandrei vom expropria aproximativ 885 metri pătrați, cu o valoare a despăgubirii în jur de 42.730 lei”, a spus viceprimarul Florin Birta.

Fără exproprieri pentru drumul spre Oșorhei

Traseul noului drum spre Oșorhei începe din Oradea, str.

Podgoriei, de la zona neasfaltată, până la intersecția dintre localitățile Husasău de Criș și Fughiu (comuna Oșorhei). Lungimea totală a drumului de legătură propus este de aproximativ 3.600 m, din care pe teritoriul administrativ al municipiului Oradea sunt prevăzuți pentru modernizare 2.740 m. Drumul va avea o lățime de 5,50 m, cu o bandă pe sens, și va fi prevăzut cu elemente de scurgere a apelor, șanțuri, rigole carosabile, podețe noi și semnalizare rutieră.

Valoarea totală a acestei investiții este de 8,1 milioane lei, din care 6,6 milioane lei se va finanța din bugetul local al municipiului Oradea, restul fiind suportat din bugetul comunei Oșorhei.

„Acest drum se va efectua fără nici un fel de expropriere, vor fi doar anumite supralărgiri ale drumului în curbe, unde va fi permis, pentru o vizibilitate mai bună pe acel drum”, a precizat viceprimarul Florin Birta, adăugând că, în funcție de finalizarea licitațiilor, lucrările vor începe în primăvara sau cel târziu în vara anului 2018.

■ Loredana BUZ

Expoziție și conferință la Muzeul Țării Crișurilor Ultimii dinozauri din Transilvania

Deputatul profesor universitar dr. Vlad Codrea va fi prezent în Oradea miercuri, 8 noiembrie, când publicul este invitat la o conferință despre ultimii dinozauri din Transilvania. De asemenea, joi, 9 noiembrie, spectaculoasa expoziție cu același nume, care cuprinde reproduceri în mărime naturală, va fi deschisă vizitării, la noul sediu al Muzeului Țării Crișurilor.



Muzeul Țării Crișurilor invită orădenii la conferința „Ultimii dinozauri din Transilvania”, susținută de prof. univ. dr. Vlad Codrea, coordonatorul Laboratorului de Paleontologie și Geologia Cuaternarului – Departamentul de Geologie, Uni-

versitatea „Babeș-Bolyai” Cluj-Napoca, care va avea loc miercuri, 8 noiembrie, ora 18.00, la noul sediu al Muzeului Țării Crișurilor (str. Armatei Române nr. 1/A). Prof. univ. dr. Vlad Codrea este un reputat paleontolog, cu cercetări în special în domeniul paleontologiei și paleoecologiei vertebratelor și a studiului formațiunilor continentale.

Profesorul Codrea este preocupat de paleontologia vertebratelor din Mezozoic încă din 1999, când a început să cerceteze împreună cu o echipă româno-belgiană formațiunile continentale cretacice în căutare de microvertebrate. În sedimentele cercetate s-au găsit oase de dinozauri și alte reptile reprezentând o faună comparabilă cu cele din formațiunea de Sânpetru din Depresiunea Hațeg. Din anul 2000 cercetările laboratorului din Cluj s-au intensificat și prospecțiunile în siturile continentale cretacice s-au extins. Pe lângă cele din județul Alba, s-au descoperit și s-au cercetat noi situri, atât în Bazinul Hațeg, cât și în Poiana Ruscă și în județele Alba, Sălaj și Cluj. Echipele de cercetători au fost coordonate de către prof. univ. dr. Vlad Codrea, în care a cooptat și specialiști din Belgia, SUA, Franța și Italia. Toate descoperirile noi atestă faptul că dinozaurii „pitici” din Cretaciu terminal au populat o zonă mai vastă în Transilvania, o insulă mai mare decât s-a presupus anterior - arealul restrâns la Depresiunea Hațeg. Cercetările continuă și se desfășoară din Poiana Ruscă până în Sălaj, acolo unde există dovezi geologice ale insulei dispărute. Intrarea la această conferință este liberă. De asemenea, începând cu data de 9 noiembrie, ora 10.00, se va putea vizita, la sediul nou al Muzeului Țării Crișurilor din str. Armatei Române nr.1/A, expoziția „Ultimii dinozauri din Transilvania” realizată în parteneriat cu Universitatea „Babeș-Bolyai” Cluj-Napoca, prin Direcția Patrimoniu Cultural Universitar și Laboratorul de Paleontologie și Geologia Cuaternarului. Expoziția va prezenta cercetările paleontologice derulate de UBB Cluj prin laboratorul specificat sub coordonarea prof. univ. dr. Vlad Codrea. Expoziția va cuprinde patru reconstrucții în mărime naturală ale reptilelor care populau Transilvania la sfârșitul Cretacului, realizate de artista Ionela Pop, sub îndrumarea paleontologilor. Reconstrucțiile redau trei dinozauri: sauropodul Magyarosaurus dacus (6 m lungime, 2,3 m înălțime), ankylosaurul Struthiosaurus transylvanicus, carnivorul Eloptryx nopscai și o reptilă zburătoare: Ornithocheirus. Vor fi expuse și fosile unice, cum ar fi ouă de dinozaur, resturi scheletice de Magyarosaurus dacus, Telmatosaurus transylvanicus, Struthiosaurus sau de alte reptile, care au trăit în aceeași perioadă cu dinozaurii, cum ar fi testoasa Kalkokiboton. Prețul unui bilet este de 10 lei pentru adulți și 5 lei pentru copii, iar taxa pentru ghidaj este de 5 lei/grup. Pentru a evita aglomerația, grupurile care solicită ghidaj trebuie să se programeze în prealabil la telefon 0250/479918, între orele 9.00 și 15.45, sau pe site-ul instituției, la butonul Programări vizite. Expoziția va putea fi văzută până în 18 februarie 2018.

■ A. COSTEA